



### 城事

## 全面开展专项整治 消除燃气安全隐患

本报讯(记者梁媛)近期,按照省、市燃气安全专项整治集中攻坚工作要求,三门峡市迅速组织力量,对餐饮业、学校、医院、城燃企业、危化品运输企业等领域进行全面燃气安全风险隐患排查整治。

我市住建、市场监管、商务、消防等部门还制作燃气安全用气知识、短视频警示教育片89个,印制发放《燃气用户安全使用须知》致全体市民的

一封信》等宣传资料10万余份,通过媒体、网络平台等渠道,加强安全知识普及宣传,引导居民增强风险防范意识,提高应急处置能力。

据统计,截至10月26日,整治行

动共排查燃气供气用气单位7300余家,对发现的1253处问题隐患实行立行立改、闭环整改,逐一销号整改到位,有力保障了人民群众生命财产安全。

## 市民领养犬只 免费报名申请

本报讯(记者吴若雨)近日,三门峡市城管局犬只收容管理大队在市区加强开展流浪犬只整治工作,将处理市民投诉捕捉到的流浪犬只系统化、同时,依法向市民开放犬只领养,市民可免费申请。

“小狗可爱又忠诚,退休后,一直想养一只。”市民李女士介绍,因为“养狗圈”里倡议“领养大于购买”,给流浪狗们一个温暖的家,所以,她选择在市流浪犬收容所领养一只心仪的小狗。

市城管局犬只收容大队队长董新杰介绍,目前收容所收容流浪犬60余只,可根据领养人所在区域依法分配领养犬只品种。市区个人可养小型观赏犬,禁止饲养藏獒等烈性犬和大型犬。犬只领养人要求年满18周岁,具有完全民事行为能力,在本市

有稳定工作和收入以及固定住所,具有爱心、责任心,不虐待遗弃犬只。符合条件的领养人可对收容所无证无主、符合饲养规定的流浪犬只申请领养。

领养时需要提供以下材料:领养人身份证或户口簿原件及复印件,三门峡市区的房产证原件及复印件。同时,领养人需要办理养犬登记证,需提供以下材料:物业或社区居委会出具的“准养犬只证明”;本人身份证(户口簿)或单位证明;我市畜牧部门出具的全市统一犬只狂犬病免疫证;宠物医院出具的三门峡市养犬办证信息表。该大队已建立健全管理制度,每条犬只从进站到被领养都有据可查。需要注意的是,每家每户只能领养一只犬,领养前,要提前确认家庭成员意见,决定饲养后,要对领养犬只负责,文明养犬。

今年以来,该大队积极处理犬只问题投诉,大力宣传文明养犬,进一步推动全市依法文明养犬风尚形成,营造文明和谐的社会氛围。



## 河南省首届传统武术文化展演: 我市多个武术项目精彩亮相

本报讯(记者单义杰)近日,河南省首届传统武术文化展演活动在登封市嵩山少林景区举行,该活动是河南省第二届“惠民文化节”活动之一,我市选送的花样太极拳、陈氏太极拳、六合枪等多个项目参加展演活动。

该活动由省文旅厅主办,旨在弘扬优秀民族文化,满足群众多元化文化需求,提高群众身体素质、增强精神力量。

当天,展演活动在震撼的少林功夫秀《罗汉迎宾》中拉开帷幕。全省的民间传统武术爱好者们在功夫发源地各展其能,展现出新时代武术人昂扬奋进的精神风貌。

我市选送的6人集体项目花样太极拳,单人项目陈氏太极拳、陈氏太极刀、42式太极剑、南拳《虎鹤双形》和六合枪参加此次展演活动。展演过程中,我市武术人精彩的表演赢得了现场观众的阵阵掌声,进一步展示了我市传统武术的特色和魅力,提升了我市优秀传统文化在民间的影响力。

今年以来,河南省第二届“惠民文化节”系列群众文化活动集聚了广场舞、大合唱等多项惠民文化活动,传统武术文化展演是其中一项重要内容,有利于推动沉寂在民间的传统武术文化从“活起来”到“火起来”。

## 11月1日起—— 2024年高考开始报名

本报讯(记者李博)记者昨日从三门峡市教育考试院获悉,2024年普通高校招生报名工作即将开始。根据安排,今年艺术类考生于11月1日至5日进行网上报名,非艺术考生于11月8日至23日网上报名。

市教育考试院相关负责人介绍,报名包括网上报名、现场确认、符合政策的资格条件审核等环节。符合报名条件的考生须在规定时间内登录河南省教育考试院网站(www.haeea.cn),进入“河南省普通高校招生考生服务平台”填写

表并盖章,考生应认真核对报名信息表上的所有信息,确认无误后本人签字,不得由他人代签。

按照要求,报名地点以县(市、区)为单位,设在全日制普通高中或中等职业学校。应届生在学籍所在学校报名;往届生和社会考生在户籍所在地(市、区)招生考试机构指定报名点报名。市直社会生在湖滨区招办(办公地点:市三高)报名。

据该负责人介绍,今年起艺术类招生有较大变化。从2024年起,我省艺术类专业招生分为美术与设计、音乐、舞蹈、书法、表(导)演、播音与主持、戏曲类7个科类,其中戏曲类实行省际联考,具体按照教育部相关规定执行,其余6个科类均须参加我省统一组织的艺术类专业省级统考。

## 军队文职招考报名开始 我市有15个岗位

本报讯(记者葛洋)10月23日,2024年军队文职人员公开招聘报名正式开始,此次招聘我市共有15个岗位,招聘19人。

此次我市招聘岗位、人员具体涉及单位有:义马市人民武装部、灵宝市人民武装部、陕州区人民武装部、渑池县人民武装部、卢氏县人民武装部、联勤保障部队某单位、武警部队某支队。报考九级文员以下管理岗位或者初级专业技术岗位的,年龄为18周岁以上、35周岁以下(1987年10月至2005年10月期间出生);报考八

级文员、七级文员管理岗位或者中级专业技术岗位的,年龄为18周岁以上、45周岁以下(1977年10月至2005年10月期间出生)。报考人员应当符合军队招录聘用文职人员体格检查规定的标准条件。

考生可于10月23日8时至11月7日18时期间,登录军队人才网(http://www.81rc.mil.cn 或 http://81rc.81.cn)进行网上报名和缴费。全军统一笔试将于12月9日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大城市举行。

## “12345”政务热线

## 严厉打击“黑加油站” 维护成品油市场秩序

本报讯 10月24日,三门峡市“12345”政务热线、三门峡市公安局联动,取缔了湖滨区一处黑加油站,对非法经营行为起到了震慑作用,有效维护了我市成品油市场经营秩序。

10月22日,市“12345”政务热线接到湖滨区辖区内群众举报,有人在小区业务群发布了一则推销广告,称湖滨区南山游泳馆附近有一处加油站,汽油价格比市场价每升低2元。市民按照地址找到该处加油站后,发现加油站位置隐蔽,环境简陋,疑似黑加油站,随即拨打市“12345”政务热线举报违法行为。

接到群众反映情况后,市“12345”政务热线立即派发工单至市

公安局处理,市公安局交由湖滨区分局调查核实。湖滨区崖底派出所民警与诉求人了解情况后,立即赶赴现场,发现群众反映情况属实,该地点有私人加油的情况。民警当场控制了加油油的工作人员,并联系中石化湖滨区南山游泳馆附近有一处加油站,汽油价格比市场价每升低2元。市民按照地址找到该处加油站后,发现加油站位置隐蔽,环境简陋,疑似黑加油站,随即拨打市“12345”政务热线举报违法行为。

市“12345”政务热线建议广大市民积极举报非法经营行为,该平台也将继续加强与“110”平台、市场监管部门的联动配合,消除黑加油站安全隐患,全力维护我市成品油市场秩序。(本报记者)



路面拓宽升级 群众出入舒心

10月26日早上,市民在三门峡市区鑫农农贸市场出入口平坦宽阔的道路上来往,选购商品。据悉,今年6月,湖滨区崖底街道对该路段进行拓宽升级改造,改造完成后路面拓宽至20米、长280余米,更好地满足广大市民出行和便捷购物需求。

本报记者 虎建立 摄



喷药消杀 护苗成长

为保障绿化苗木的正常生长和绿化景观效果,为市民营造干净、整洁、舒适的生活环境,近日,我市园林部门工作人员对道路两侧行道树及绿化带进行喷药消杀作业。图为10月25日,工作人员在市区经一路,对道路两侧绿化带及行道树进行消杀作业。

本报记者 张明 摄

## 讲好大坝故事 传承砥柱精神

## 行业“花木兰” 青春献大坝

鲍晓萍

20世纪50年代,三门峡水利枢纽工程开工了。偌大的工地上,工程机械张地作业,重型卡车来回穿梭,几千名工人在哨声、口号声中甩开膀子大干,人群中有一位弯眉细眼、梳着长辫的女工,她就是张元香。

张元香,河北省张家口宣化区人。1952年官厅水库在张家口招工,年轻的她成为一名水电职工。几年后,张元香恋爱结婚,有了3个可爱的孩子。丈夫张树森也是一名水电人,时任官厅水库修理队队长,其技术娴熟,在本职工作中业绩突出。

1957年,听说国家要在黄河上建造三门峡大坝,需要大量人员,张元香和丈夫报了名。新工地条件艰苦,为了能一心一意地工作,张元香与丈夫商量后,把3岁的大女儿送到天津奶奶家,把刚满月的小儿子送到老家村里,只把两岁的大

儿子带在身边。

面对工作和养育孩子,张元香选择了前者,身为母亲,她难免会辛酸难过,但是为了祖国的水电事业,她毫不犹豫,绝无怨言。

随后,张元香被调到黄河三门峡工程局修配厂做修理工。当时大坝工程进度快,推土机、汽车和吊车等有问题会送到修配厂修理,工作任务重。不久,领导说学徒工要确定具体工种,张元香和几个年轻人等待分配。钳床师傅傅义走过来,把他们从头到脚扫视了一遍,然后指着她说:“我收你这个学徒。”

张元香当时对钳工一无所知,后来才知道傅义是三门峡钳工第一人。师父告诉她,是看她身上有股灵巧聪明劲儿,才点了她的名。

张元香拜师学徒,没有辜负师父的厚望。她虚心好学,眼疾手快,师父重

心长地告诉她:“机械加工行业原本是男人干的活,你要做这个行业的‘花木兰’,就要敢于碰硬,不怕脏油污泥、机械零件打交道。”

白天,张元香在师父手把手的指导下,学习最基本的“十八般武艺”;晚上,她在家静心看书学理论。几个月后,她就可以熟练地操作机器。后来,师父调走了,张元香也学会了师父的钳工技术。她的技术达到八级工,保证了大坝建设的需要。为使技术后继有人,她开始带徒弟,培养出一批批技术人才。

几年后,张元香把寄养在老家的小儿子接到三门峡。那时张树森在坝上上班早出晚归,张元香在修配厂上班,大坝正在紧张施工中,修理任务繁重。当时大儿子6岁,小儿子4岁。为了工作,她只能把两个儿子送到托儿所全托班,一个星期接一次。

无论日子有多么艰难,张元香都咬牙坚持着,丈夫的工作更为忙碌,她就承担起所有家务,晚上还要挑灯缝补全家的衣服。她努力当好丈夫的贤内助和左右臂,不让丈夫为家务事烦恼和费心。

张元香平时话语不多,但心地善良,为人厚道,乐于助人。每每听说同事或邻居家有困难,总是主动相助,有时两三个老乡、同事来家借钱,家境并不富裕的她也会慷慨解囊。

由于工作勤恳、业务娴熟,张元香多次被评为先进工作者、三八红旗手,她的家庭获得“五好家庭”荣誉。

女工,可以柔情似水,亦可坚强如山。在三门峡大坝建设热潮中,张元香磨炼成为技术排头兵,她是那个时代平凡又伟大的女工代表,也是那个时代母亲的代表。